

# 北京大学起诉邹恒甫

将起诉书递交法院,称北大声誉和教师形象严重受损;邹恒甫曾表示愿为中国教育事业上法庭

新京报讯 (记者郭少峰)北京大学决定起诉邹恒甫,并于昨日将起诉书递交法院,相关工作正式进入法律程序。昨天,北大新闻中心发布了关于“邹恒甫微博”所涉内容的第三次声明。声明中称,邹恒甫的表现越来越成为一场“闹剧”,“时至今日,邹恒甫未能提供任何证据,其言行前后矛盾、出尔反尔、表里不一。”

## 北大称“决不能容忍”邹恒甫行为

8月21日,邹恒甫在实名认证微博发布内容称“北大院长在梦桃源北大医疗室吃饭时只要看到漂亮服务员就必然下手把她们奸淫。北大教授系主任也不例外。所以,梦桃源生意火爆。除了邹恒甫,北大淫棍太多”。

北大纪委监察室为此成立了专门调查组,并以最大耐心期待邹恒甫提供具体证据”。

北大认为,这一事件的发展过程中,邹恒甫的表现越来越成为一场“闹剧”,继续期望他提供所谓“证据”来全面彻底查清事件真相,不仅不切实际,而且毫无意义。

这份声明指责邹恒甫“歪曲事实、蒙蔽真相,欺瞒

隐身、误导舆论,转移视线、混淆视听。这种无视法律、愚弄公众的拙劣行径,不仅是极端不负责任的,而且破坏了现代文明社会的基本行为准则”,并认为邹恒甫的这些做法是“决不能容忍的”。

## 北大欢迎负责任地反映问题

北大新闻中心的声明称,这一罕见的恶劣事件严重损害了北大的声誉和教师队伍的形象,严重践踏了北大院长、系主任和教授们的尊严,严重伤害了北大师生员工和校友们的感情,也伤及了梦桃源餐厅的无辜员工。

北大纪委监察室有关负责人此前曾表示,梦桃源餐厅是独立于北大的单位,其所有工作人员均与北大没有任何劳动人事关系。

北大还在声明中提到,北大纪委监察室一如既往欢迎社会各界(包括邹恒甫)继续以负责任的态度依法依规反映问题,但同时“正告仍在侵害北京大学声誉的其他个人或机构,立即停止违法行为”。

这是北大在8月23日以来作出的第三次声明。北大新闻中心称,“如无特殊情况,不再对此事件做出进一步回应。”



邹恒甫,1962年出生,湖南岳阳人,经济学家,1998年至2007年5月在北京大学任教,现为世界银行研究部终身高级经济学家。

## 邹恒甫:不希望打官司 不害怕吃官司

表示其对北大还是有感情的,不认为自己构成诽谤

邹恒甫将如何回应北大的起诉?截至昨晚9时,邹恒甫未回复本报的约访邮件。

8月30日凌晨,在接受本报电话采访时,邹恒甫曾表示,自己对北大还是有感情的,“我不希望和北大打官司,但是我也不害怕吃官司。”邹恒甫说,他愿意为中

国教育事业上法庭。

北京汉卓律师事务所律师郭聪称,邹恒甫如若应诉,在法庭上需履行自己的举证责任,公布相关举报证据。

8月30日,邹恒甫曾将部分转至北大纪委监察室的举报材料发给本报。记者发现,这些材料均为网友转发给邹恒甫的,未涉及“梦桃源

事件”,其余大部分材料邹恒甫均未公布在网上。

对于这些材料的真实性,邹恒甫认为,他不可能一一去核实,而应由北大纪委监察室去查,自己也只是转发别人提交的材料,“我不认为自己构成诽谤”。

新京报记者 萧辉 许路阳



石扉客:起诉邹恒甫是北大的权利,但我实在不赞成这一招。邹先生自己一手葬送自己的公信力,作为学者已经付出了代价。北大作为儒林领袖,对邹不负责任的言论表明态度即可,还应表态欢迎公众的批评与监督。所谓清者自清,浊者自浊。真正有必要诉诸法律的,不是北大,而是梦桃源饭店以及该店女服务员。

五七:零成本的微博造谣可以休矣。北大有疾,但不能被私怨绑架,更非泼污可以治也。

胡舒立:既然起诉,下一步法院是否受理,官司如何发展,整个事件是否可循法治轨道发展,成为值得关注的案例。

# 女子停车场失踪遭离婚男女劫杀

8月5日在一购物中心地下停车场失踪,遭欠债夫妇劫车在河北埋尸,两疑犯被刑拘

新京报讯 (记者刘珍妮)在昌平一商场的地下停车场失踪近一个月,32岁的女子刘庆云被确认遭到劫杀。

昨日,河北警方证实,嫌疑人胡某、赵某(原为夫妇)为还债务,绑架刘庆云并劫杀其汽车欲行勒索,致其窒息死亡后抛尸河北境内一垃圾场。目前,胡某、赵某已被河北警方刑事拘留。

## 妻子失踪丈夫微博寻人

“刘庆云,女,8月5日下午出门,至今未回家。”8月15日,当周先生托好心人发布寻妻微博时,爱人已消失了10天。

昨日,周先生介绍,8月5日中午,妻子刘庆云开了一辆银灰色的索纳塔轿车出门,当晚没回家,他一次次拨打妻子电话,却始终无法接通。

上网查询妻子的通话记录,向多个亲友打听,周先

生猜测,妻子可能去了昌平回龙观永旺国际商城,而商城的监控录像证实了他的猜测。

周先生说,视频显示,8月5日中午,妻子在商场2层独自用餐后,于下午2点40分边打电话边走进地下停车场,拿东西后返回商场看了电影,晚上6点30分许开车离开停车场,此后,妻子消失。

在刘庆云消失48小时后,周先生报案。

“我从没有放弃寻找。”昨日,周先生在电话中的声音沙哑,到妻子最后出现的永旺商城寻找线索,成了他每天都要做的事情。

他没想到,近一个月的寻找,等来的却是噩耗。

## DNA比对确认女子遇害

前晚,网上有消息称,永旺商城停车场失踪的刘庆云遇害,一对河南离异的男女劫持了刘庆云,致其死亡后,将其抛尸河北。

昨日,河北省石家庄市公安局证实,刘庆云遇害。

据介绍,8月16日下午4点30分,河北省井陘县公安局指挥中心接到关某报案称,下午3点30分许,他在苗圃附近用挖掘机挖掘涵洞旁的垃圾时,发现一具尸体。

警方现场勘验确认,死者为一名年轻女性,由于高温雨淋,尸体已经高度腐烂,从其身上的伤痕看应为他杀。

两天后,北京昌平警方协查通报描述的情况,发现其体貌特征与8月5日该区一购物中心停车场失踪的刘某极为相似,后经提取死者DNA鉴定比对,确认死者正是刘庆云。

根据刘庆云车辆的轨迹信息,警方锁定嫌疑人胡某和赵某,8月28日,两嫌疑人在其老家河南安阳被控制,受害人车辆被缴获。

目前,犯罪嫌疑人胡某和赵某已被河北警方刑事拘留。



周先生公布失踪妻子刘庆云的寻人信息。8月5日,她从昌平区某商场离开后失踪,8月16日,河北警方发现其遗体。网络截图

## 案情

### 为还5万元债 男女绑架抛尸

据河北警方介绍,犯罪嫌疑胡某和赵某原为夫妻,均为河南省安阳市人,离婚后经济瓜葛。

据两人供述,二人婚姻存续期间,因欠同事5万元钱短期难以偿还。7月起,两人密谋在北京绑架个有钱人,企图勒索还债,两人预先盗窃了4副车牌,并买了剪刀、胶带、头套、绳子等工具。

8月5日晚,胡、赵两人在北京昌平一个购物中心停车场,跟踪正准备开车离开的年青人刘某,采取胶带捂嘴、绳子捆绑手脚等方式,将刘某控制在车后座。

随后,胡某驾驶刘某的汽车,计划逃回安阳老家,可途中发现刘某窒息死亡,两人将刘某尸体放到车后备厢。8月6日20时许,在河北省井陘县城,两人将尸体抛至苗圃垃圾堆,并将其掩埋。